

## 交警孙佳: 用心守护一方平安

株洲日报·掌上株洲记者/黎世伟  
通讯员/何华

一年365天,他几乎天天在路上,无论春夏秋冬、风霜雨雪,只要一上岗,就像上足发条的钟摆。他说:“只要大家平安,我愿意天天在路上。”他叫孙佳,党员,在基层岗位兢兢业业服务12载。

众所周知,交警工作,负责事故处理的民警最辛苦,作为四中队队长,孙佳时刻把对党和对人民的热爱,倾注在本职工作中。为提高事故处理效率与水平,他常常起早贪黑,超负荷工作,没有节假日。

四中队主要负责东片交通秩序维护和事故处理,辖区面积大,管理难度高,工作任务重。去年1月28日凌晨2时,孙佳突接110指挥中心报警:霞阳镇石子坝路段发生一起交通事故。

孙佳起床后,带领中队民警迅速赶往事故现场。现场一片狼藉,触目惊心。伤者倒在血泊中,一动不动。救人要紧!孙佳立即对伤者进行急救,由于伤势过重,随即赶来的120医生宣布伤者已无生命体征,孙佳和医生无奈地为伤者盖上白布。勘查清理好事故现场后,孙佳对肇事司机进行调查处理,又是一个不眠之夜。

交通事故无大小,只要接到报警,孙佳都会第一时间赶赴现场,对每一起交通事故做到公平、公正处理,尽量让人满意。

2019年,东片发生交通事故288起;2020年,发生交通事故272起……为减少辖区交通事故的发生,孙佳每天对辖区道路进行巡逻,对过往车辆违法行为进行整治。每当遇到雨、雪等恶劣天气,孙佳总是不畏严寒和危险,深入到辖区最远最险的地方进行排查。

5月9日,孙佳带队巡逻至霞阳镇石子坝路段,见一中年男子晕倒在公路上,立即停车查看。当时该男子脸色苍白,呼吸急促,浑身发抖。孙佳等人小心将其扶起,经询问得知该男子叫刘某林,十都镇黄上村村民,47岁,身患尿毒症,每周需前往县人民医院透析。当天,刘某林驾驶摩托车前往县人民医院透析,行至这里突然晕倒。孙佳等人立即用警车将刘某林送往医院救治,使其转危为安。

去年1月9日,海拔1千多米的大院农场下雪了。孙佳考虑道路积雪结冰,一大早就带领中队辅警前往查看。沿途不少游客拍照留影,孙佳这次共劝返游客50多人、车辆20多辆。

2020年,武汉突发新冠肺炎疫情。年初二,孙佳带领四中队全体辅警,在苍背与江西交界处、河渡渡口与茶陵交界处、霞阳收费站出入口处设立防控执勤卡点,不顾严寒,与其他部门防控人员一道日夜坚守,登记过往车辆,对车上人员进行体温检测。想睡了,就坐着眯一会;饿了,泡一包方便面,继续工作。

“交警工作,需要付出和奉献,再苦也要坚守。只要我们在这里,过往群众就有安全感。”孙佳一番话,道出了基层交警的肺腑之言。

## 炎陵多措并举拓宽百姓就业路



湖南国声声学科技股份有限公司生产车间,工人们正在忙碌。

株洲日报·掌上株洲讯(记者/黎世伟 通讯员/张和生 钟彦 刘莎) 近日,湖南国声声学科技股份有限公司举办岗位技能提升培训,350名新员工经过为期9天的培训后,将安排进入公司上班。利用技能培训实现农村劳动力转移,是该县促进城乡就业的举措之一。

近年来,炎陵县创新工作理念,采取举办就业招聘会、开发公益岗位、扶持创业等形式,拓宽了城乡就业和再就业渠道,温暖了百姓心窝。2021年,炎陵县新增城镇就业人员1886人,城镇失业率控制在4.5%以内。

为帮助城乡劳动力就业,炎陵县人力资源和社会保障局工作人员每月收集企业、店门等的招工岗位信息,及时张贴公布,或编成短消息发布到各村(社区)、微信群里,提高知晓率。组织工作人员编写印发“促就业、稳就业、温暖企业行动”政策宣传手册、就业扶贫服务手册等,发送到每家每户,使

这些手册入户率达100%。

湖南国声声学科技股份有限公司新上两条生产线,国庆期间,该县人社部门工作人员抓住外出务工人员集中返乡的机会,组织招聘分队,分别在县城及十都、鹿原等10个乡镇举行专场招聘会,帮助228名劳动力与企业达成就业意向。去年,炎陵县共举办春风行动招聘会、假期温暖企业招聘会等70场次,帮助6000多名城乡劳动力找到工作。

针对一些贫困劳动力就业能力弱、技能差的问题,该县开发了村(社区)保洁员、河道管护员、治安联防员、劳动保障协管员等一批公益性岗位。通过严把岗位审查关口,做到全面摸底、严格核查、精准识别,按照村委会推荐、乡镇认定、上榜公示、县审批等4个环节,确保有劳动能力且有工作意向的贫困劳动力找到工作。截至目前,该县共开发公益岗位300多个,帮助有就业能力的贫困劳动力实现了就业愿望。

2019年以来,该县县委组织部探索出农村党员创业“红色贷”,立足农村,服务农村党员,具有党组织担保、财政全额贴息、三年长贷款周期、可二次贷款和全程跟踪帮扶等特点,主要用于农业种植、畜牧生产、农产品精深加工、个体户经营、流动资金需求等。现已发放贷款141笔1784万元,扶持种植养殖户、个体经营、农家乐等发展,提高了农村党员创业积极性。

2016年以来,该县团县委与炎陵农商行携手合作,对创业青年提供信贷支持,采取综合授信、周转使用、随用随贷等方式,帮助创业青年解决创业致富路上的资金问题。健全金融扶持机制,推出专家导师、团委干部、信贷人员、农村青年“四位一体”帮扶模式,由金融专家提供专业咨询、团委干部帮助解决实际困难、信贷人员提供信贷支持,帮助农村青年创业。2021年,该县发放青年创业贷款963万元。

## 选手登台演讲畅谈高质量发展

株洲日报·掌上株洲讯(记者/黎世伟 通讯员/张和生) 1月15日,炎陵县红军标语博物馆内气氛热烈,县委宣传部正在这里举办“学习十九届六中全会精神 助力炎陵高质量发展”主题演讲比赛。

来自该县各县直单位、乡镇的20位参赛选手们,紧紧围绕比赛主题,讲述故事、分享感悟,展示了激情活力的青春风采,诠释了攻坚克难、奋发进取的担当精神,体现了青年人在学习党的十九届六中全会精神,学思践悟的深刻领悟。选手们或激情澎湃、或沉着稳健、或声情并茂,语言生动、形象、角度新颖,具有很强的鼓舞力和感召力。

通过激烈的角逐,罗颖、罗莉莎获一等奖,罗程、廖婕获二等奖,伍皓晖、曹晓艳等获评三等奖。

青春风采,诠释了攻坚克难、奋发进取的担当精神,体现了青年人在学习党的十九届六中全会精神,学思践悟的深刻领悟。选手们或激情澎湃、或沉着稳健、或声情并茂,语言生动、形象、角度新颖,具有很强的鼓舞力和感召力。

## 痊愈猴面鹰放归山林

株洲日报·掌上株洲讯(记者/黎世伟 通讯员/侯婧园) 1月21日,炎陵县林业局工作人员来到霞阳镇大坑村山林中,将痊愈的猴面鹰放归山林。

1月19日,霞阳镇西台村一村民在山上干农活,突然发现草丛中一只大“鸟”,正扑棱着翅膀,想飞却飞不动。他上前观察,发现一只长着猴脸的“怪鸟”,右翅有血,显然受了伤。他担心其是国家保护动物,当即打电话报了警。

该县森林公安民警会同县林业局

工作人员赶赴现场,经林业技术人员鉴定,认定这只“怪鸟”为草鸮,别名猴面鹰,属草鸮科,国家二级保护鸟类,重约1.1公斤,呈棕灰色。

经全面检查后发现,发现猴面鹰的右翅受伤,上留有血,幸亏伤势不重。工作人员当即对其受伤部位进行消毒、上药、包扎等处理,并投喂了一些食物后,将其带回救助站喂养。两天后,见猴面鹰的伤养好了,工作人员将其放归大自然。

## 文化市场 多部门联合整治



1月19日,炎陵县“扫黄打非”办联合县公安局、市场监督管理局、城管局、文化执法大队等单位,组成联合检查组,开展文化市场联合执法检查行动。

执法人员分成两个组,分别来到印刷企业、书店、网吧、快印店、商超等地,重点对各经营场所证照是否齐全、

安全生产制度措施是否健全规范、有没有售卖非法出版物、印刷企业是否严格落实“五项制度”等情况进行检查,对发现的问题,责令经营单位限期整改。

株洲日报·掌上株洲通讯员/罗颖 谭稼柳 摄

## 时事聚焦

# “进口货”该怎么买?国际邮件如何安全消杀?“物传人”可能性如何应对?

### ——三问“海淘”采购风险

新华社北京1月23日电 目前,奥密克戎已成为全球优势流行株,通过人和物输入我国的风险逐渐增大。我国相继发生由冷链物品或境外邮件引发的疫情。消费者该如何“海淘”?国际邮件消杀能否让人放心?“物传人”的可能性?

#### “进口货”该怎么买?

记者在多家海淘App、境外买手网站上就“海淘”是否安全进行咨询,收到诸如“外包装会经过多次消杀,不会有携带病毒的风险”“采购前、发货前都会消毒,包裹到海关还会进行集体消杀,所以携带病毒的概率是非常小的”的回复。

然而,一位专门代购某海外品牌奶粉的批发商也表示,从某国发货的奶粉在当地没有任何防护措施,主要靠国内海关对包裹进行消杀防护。目前,代购主要由国外直邮或国内保税仓发货,不过受疫情影响,从一些国家和地区直邮的时效不稳定,估计到货要3周以上的时。

京东生鲜体验提升部负责人岳清华介绍,为了满足消费者对进口冷链食品“买得明白、买得放心”的要求,京东生鲜为消费者提供进口商品全程溯源服务,全环节冷链流转可查询、可追溯。消费者在京东平台购买进口冷链商品,可通过追溯码查询产品的来源国家或地区、生产日期、批次号、流通路径以及商品的消毒证明等全方位信息。

国家邮政局安全监督管理局1月16日发出通知,要求进一步提高思想认识,切实筑牢国际邮件快件疫情防控屏障,

严防境外疫情通过寄递渠道输入。要综合评估进口邮件快件来源地疫情风险等级、上游经营主体资质、寄递物品属性等因素,按照精准防控、提级管控的相关要求,制定疫情高风险国家和地区进口邮件快件疫情处置方案,减少从境外疫情高风险国家和地区邮购、快递物品。

#### 国际邮件如何安全消杀?

据北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会通报,近期发现的1例本土确诊病例,自述近期曾收发过国际邮件。经采样和核酸检测,疾控人员发现邮件的部分包装外表面、内表面及文件内纸张标本显示阳性。此外,北京市公安局通报,某食品批发部经营人违反冷链产品疫情防控有关规定,擅自将自东南亚某国进口带鱼等海产品的进口标签更换为国产标识,以逃避进口冷链产品正常监管。

国际邮件如何安全消杀,关系到能否有效防范疫情输入,也关系到消费者能否放心“海淘”。

联邦快递中国区操作部董事总经理魏智德介绍,在消杀流程方面,从航班卸货开始至派送前的整个过程中,会按照相关防控要求和技术标准对进口货物包装进行多次全覆盖消杀。同时,工作人员也会做好国际邮件处理场所和车辆的消毒和通风。

岳清华介绍,为确保进口生鲜商品的流通安全,京东生鲜针对进口冷链商品在符合当地监管标准的基础上查验待入库商品的报关单、检验检疫证明、核酸

检测报告及消毒证明,确认无异常后方可允许入库。同时,对仓内定期进行全面消毒,并按照各地防疫部门要求周期性组织员工进行核酸检测,保障运营安全。另外,在京东物流的生鲜园区内,也同步执行严格消毒措施。

#### “物传人”可能性如何应对?

北京市疾控中心副主任庞星火认为,新冠病毒可在低温下长时间存活,冬季经物传播的风险增大。既往我国多个省份也曾报道经冷链或非冷链物品传播的病例,近期我国多地也曾有境外邮件及其他物品阳性的报道。

北京地坛医院副院长陈效友表示,由于冬季温度普遍偏低,新冠病毒在低温环境下存活时间会显著延长,是有可能在物体表面、冷链环境中存活的,因此要坚持“人物同防、医患同防”。市民在拆快递时,如果认为有风险,特别是拆进口冷链货物等风险相对较高的包裹,应戴好手套,用酒精或含氯的消毒液对包裹的外包装进行消毒,要坚持“消一层、撕一层”。

庞星火建议,若收到境外邮件或物品时,要减少直接接触和交流,尽可能实现无接触交接,如需当面签收,应与快递员保持1米以上距离。拆件时尽量在户外进行,外包装不要带回家中,要按照生活垃圾分类处理。如需带回家中,可用含氯消毒剂对内外包装进行全面消毒。处理完邮件后及时摘下手套,更换口罩,认真进行手消毒或清洗双手,避免用不清洁的手触碰口、眼、鼻。

## 西安:欢声笑语重现街头



1月23日,市民在西安一家大型商场逛街。

随着西安市17个区县、开发区有序恢复正常生产生活秩序,原本冷清的大街、公园被阵阵欢声笑语填满,人们走出家门,用热气腾腾的生活迎接虎年的到来。

新华社记者 陶明 摄

## 济南新增2例本土确诊病例

### 聊城新增1例本土无症状感染者

新华社济南1月23日电 山东省济南市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)23日通报,1月22日晚,济南市历城区对北京通报协查的已隔离管控的密切接触者进行核酸检测,发现2人核酸检测阳性。23日凌晨,经专家组会诊,2人被诊断为新冠肺炎确诊病例。

目前,相关流调、排查工作正在进行中。

又讯 山东省聊城市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室23日通报,23日4时,聊城市

新增1例本土新冠肺炎无症状感染者。据介绍,该无症状感染者于1月21日从北京丰台区自驾车到高唐县,遂至姜店镇卫生院采集咽拭子,检测结果为阴性。1月22日再次采集样本,高唐县疾控中心初筛阳性,随即闭环转运至定点医院,同时,将采集样本送至聊城市疾控中心,复核结果呈阳性。目前,无发热、咳嗽等临床表现,CT、血常规检查无异常,经专家组会诊,确定为新冠肺炎无症状感染者。

目前,流调溯源、隔离管控等工作正在进行中。

新华社西安1月23日电 记者从23日举行的陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,目前西安市共有2个中风险地区,高风险地区已全部清零。

自2021年12月9日以来,陕西省累计报告本土确诊病例2080例,其中西安市2053例、咸阳市13例、延安市13例、渭南市1例。已治愈出院1717例,在院363例,均为轻型或普通型。

自1月23日起,西安市雁塔区长延堡街道由高风险地区调整为低风险地区。目前,西安市共有高新区丈八街道、西咸新区沣东新城斗门街道2个中风险地区,高风险地区已全部清零。

陕西省卫生健康委党组成员、省疾控中心副主任刘峰表示,当前仍然需要持续夯实“动态清零”,加强复工复产疫情防控举措,坚持“人物、环境”同防,重点提升早发现的能力,提高重点人群核酸检测频次和质量,从严抓好春节疫情防控。

## 西安市高风险地区清零

## 北京新增9例本土病例和1个中风险地区

新华社北京1月23日电 在23日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火通报,22日16时至23日16时,北京市新增9例本土新冠肺炎病例,其中,确诊病例5例,无症状感染者4例。

庞星火表示,结合流行病学调查及病毒全基因组测序结果,北京市本轮疫情

目前为两个较为明确的传播链条,分别为奥密克戎变异株关联疫情和德尔塔变异株关联疫情。1月15日以来,北京市累计报告本土新冠肺炎病例43例,其中,奥密克戎变异株关联疫情累计报告病例6例,均为确诊病例,均为轻型;德尔塔变异株关联疫情累计报告病例37例,确诊病例27例,无症状感染者10例。当前,奥密克

戎变异株关联疫情总体平稳,新增病例均来自管控人员,社区传播风险有限。

北京市卫健委副主任李昂表示,截至23日12时,丰台区新村街道怡海花园恒丰园近14天累计报告2例本土确诊病例。经市疾控中心评估,按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》,即日起将丰台区新村街道怡海花园恒丰园定为中风险地区。